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GENEL YAZI 

 
 06.02.2023 tarihinde Kahramanmaraş ili Pazarcık ilçesi merkezli deprem nedeniyle 
mücbir sebep ilan edilen yerlerde faaliyet gösteren işyerleri ile ilgili  olarak Ünitelerimizden 
alınan  yazılarda,  Yönetim Kurulu Kararlarına ilişkin  uygulamaya yönelik yayımlanan Genel 
Yazılara göre erteleme kapsamında olan illerde erteleme dönemi içinde Kanun kapsamına 
alınan işyerleri bakımından, işyeri  bildirgesinin bildirim yükümlüğünden   dolayı otomatik 
çıkan idari para cezalarının  tutanak ile iptal edildiği,  ancak cezaların iptal edilip edilmeyeceği 
hususunda  tereddütlerin oluştuğu  belirtilerek,  deprem bölgesinde kanun kapsamına alınacak 
olan  işyerlerinin erteleme süresi zarfında vermeleri gereken işyeri bildirgelerinin de erteleme 
kapsamında olup olmadığı hususu sorulmaktadır. 
 Bilindiği üzere, 06.02.2023 tarihinde Kahramanmaraş ili merkez olmak üzere Adana, 
Adıyaman, Diyarbakır, Elazığ, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Osmaniye 
ve Şanlıurfa illeri ile Sivas ili Gürün ilçesinde   meydana gelen deprem felaketi nedeniyle bu 
illerde faaliyet gösteren 5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) ve (c) 
bentleri kapsamında sigortalı çalıştıran işyerlerinin 5510 sayılı Kanuna göre vermekle yükümlü 
oldukları her türlü bilgi, belge (iş kazaları ile meslek hastalıkları bildirimleri dahil) ile muhtasar 
ve prim hizmet beyannamelerinin/aylık prim ve hizmet belgelerinin verilme süresinin 
uzatılması Kurum Yönetim Kurulunun 9/2/2023 tarihli ve 2023/24 sayılı, 20/2/2023 tarihli ve  
2023/28 sayılı,  23/2/2023 tarihli ve 2023/32 sayılı,  24/5/2023 tarihli ve 2023/75 sayılı karları 
ile uygun görülerek  bu konuda yürütülecek olan iş ve işlemler muhtelif genelge ve genel 
yazılar ile ünitelerimize duyurulmuştur. 
 Yukarıda sözü edilen ertelemelere dair düzenlemelerde işyeri bildirgesinin bu 
ertelemelerden istisna tutulacağına dair bir karar alınmamış olduğu, dolayısıyla, genelge ve 
genel yazılarda, işyeri bildirgelerinin erteleme kapsamında olmadığına ilişkin herhangi bir 
açıklamaya yer verilmediği,  
 25.05.2023 tarihli ve E-73553716 sayılı Genel Yazı ile; Adana, Adıyaman, Diyarbakır, 
Elazığ, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Osmaniye ve Şanlıurfa illeri ile 
Sivas ili Gürün ilçesinde  faaliyet gösteren 5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci 
fıkrasının (a) ve (c) bentleri kapsamında sigortalı çalıştıran işyerlerinin, 5510 sayılı Kanunun 4 
üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi kapsamındaki sigortalılar ile diğer sigortalılarının 
bu illerdeki,  06.02.2023 ila 30.06.2023 tarihleri arasında, 5510 sayılı Kanuna göre vermekle 
yükümlü oldukları her türlü bilgi, belge ve beyannamelerin (iş kazaları ile meslek hastalıkları 
bildirimleri dahil) 15.08.2023 tarihine kadar ertelendiği, 
 Bilahare, 27.07.2023 tarihli E-77791258 sayılı Genel Yazı ile, Adıyaman, Hatay, 
Kahramanmaraş ve Malatya illeri ile Gaziantep ili İslahiye ve Nurdağı ilçelerinde ise 
yükümlülüklerin 15.12.2023 tarihine kadar ertelendiği,  
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 Dikkate alınarak, belirtilen tarihler aralığında olmak ve erteleme süresinin sonuna kadar 
verilmiş olmak kaydıyla yasal süreler dışında verilen işyeri bildirgelerinin de erteleme 
kapsamında kabul edilmesi ve bundan dolayı herhangi bir idari para cezasının uygulanmaması 
gerekmektedir. 
 Bilgi edinilmesini ve gereğinin buna göre yapılmasını rica ederim. 
 
                                                                                                                          

  Savaş ALIÇ 
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